

大咖云集，活动丰富，购书惠民

# 第31届全国书博会今日济南启幕

记者 师文静

## 八大展馆图书丰富 各类主题活动不断

本届书博会展览面积近10万平方米，设置8个展馆，包括主题出版物展暨全国图书精品展、绿色创意印刷展、少儿阅读展、农家书屋展、中版集团精品展、山东出版物展和各省出版产业展、惠民图书销售专区、民营书业展区等。本届书博会参展数量、预定展位均已超过上届。

本届书博会亮点纷呈，将推出“逛书博看山东”特色文化活动、“风华齐鲁·文耀泉城”诗词朗诵大会、“走近圣贤典耀中华”主题插画展、“非遗文创与研学”等展览和活动，举办“惠民书博”图书展销活动、“书香润泉城”书博进社区活动、“大咖开讲”当代教育家公益讲座、第3届少儿阅读节等活动。

其中，“爱阅之城 创变未来”2023年实体书店发展论坛将于28日上午举行，行业大咖、知名书店人等齐聚泉城济南，共襄书博文化盛会，共话书店发展新篇。新华书店、茑屋书店、方所书店、内山书店、漫书房、小众书坊等国内外具有显著影响力的实体书店人将齐聚现场，一同分享和交流“书店+”经验，探讨行业新生。

此次书博会，围绕艺术书展及原创艺术IP的探索，设立了“BABF不熟艺术书展——书博会专场”，这是艺术书籍与国内最富影响力的大型图书盛会首次携手。展览转场从Hiibrand国际经典绘本到国内新兴艺术家们的创作插画，涵盖了各种文学和艺术形式，不仅是一次书的盛宴，更是一个汇聚绘画、摄影、图书等多种艺术表达形式的独特平台。

第3届少儿阅读节现场，科技梦幻般的海洋视觉设计，沉浸式的游戏互动参与，以及多位名人大咖的鼎力助阵，将为这个暑期的泉城家长和孩子们带来一次深海阅读探索之旅。为了提升孩子们的阅读体验，激发他们的阅读兴趣，作为重点活动单元的互动体验区，围绕“科技、阅读、大海”的主题元素，为孩子们设计了沉浸式的“读万卷书·行万里路”阅读大闯关互动小游戏。通过小河、大江到大海的路线地图的打造，让孩子现场感官视觉体验书中的知识海洋，为孩子们营造了一场“江河入海流”“从浅海到深海”的深海阅读探索之旅。互动体验区的举办，更注重孩子们的主动参与感。

本届书博会元宇宙数字馆“天空书城”也已正式发布。书博会通过数字技术为大家呈现了一个完全自由游览的3D元宇宙图书世界，整体场景采用“天空书城”的主题构思，8个独特的元宇宙小岛上分布着33个具有各地文化特色的图书展馆。展馆将各省文化符号与图书相结合，凸显各地风采，可点击地块上方的标签进入。点击书架上的图书或点击“全部图书”按钮，可了解展团内展示的精品图书信息，并进行购买、试读展馆空间中展出的近万种图书，通过参展的400余家出版社的官方店铺可触达20余万种图书。

此外，本届书博会还研发升级了“书博购”读者购书平台，简化交易流程，优化支付方式，用足用好优惠券、购书券，让更多读者把好书带回家，为读者阅读和购书提供便利。书博会设无门槛惠民书券和满减惠民书券等，读者可到“书博购”领取使用。

## 作家活动轮番上演 可近距离接触大咖

书博会现场，张炜、高洪波、熊召政、阎崇年、濮存昕、肖复兴、曹文轩、白茶等文



7月27日至31日，第31届全国图书交易博览会在济南山东国际会展中心盛大开启。本届书博会活动多达数百场，张炜、阎崇年、曹文轩、濮存昕等文化名人、作家亲临现场与读者交流写作与阅读，各类诗词朗诵大会、主题插画展、高端访谈等主题活动不断。让我们一起共赴家门口的文化盛宴。



化名人、作家活动不断，丰富多彩的阅读交流会很令人期待。

在童书作家活动方面，曹文轩、刘海栖、沈石溪、徐鲁等儿童文学作家携新书亲临书博会，与小读者展开交流沟通。7月27日14:10至15:10，“乒乓响亮·童年的样子”阅读分享会在2号馆少儿阅读节舞台区举办，著名作家刘海栖、张炜、刘玉栋等到场。“我的文学和我的故事——曹文轩图画书讲读会”，7月27日16:00至17:30在济南市图书馆举办，著名儿童文学作家曹文轩为大家分享创作背后的故事。“沈石溪的动物世界——动物小说大王沈石溪读者见面会”，7月29日在济南市图书馆举行，著名儿童文学作家沈石溪将为大家分享他故事创作的灵感与创作过程。7月30日10:00至11:00，在会展中心2号馆少儿阅读节活动区举办的“你想和香肠爷爷交朋友吗？——《香肠爷爷》阅读分享会”上，儿童文学作家徐鲁为小朋友们讲述《香肠爷爷》的故事，带他们体会图画中的爱与守护。

除了儿童文学作家，还有更多作家大咖来济。7月27日9:00至9:40，作家蒋子龙《天下之大》新书发布会在5号馆吉林展区举办。7月27日14:00至15:00，作家熊召政《中国文化演讲录》新书发布会在共享大

## 链接

## “书博优选”来了

### 1. 什么是书博优选

书博优选即直播带书，图书市场已经进入了流量时代，“书博优选”直播活动是本届书博会的亮点之一，特别邀约了抖音、快手等多平台主播，共同打造书博会线上直播带货的电商矩阵。本届书博会为主持人周洲、小小鹰萱妈、清华妈妈马兰花、元梦妈妈等高人气图书带货达人设置了专属直播间，共计12个直播间15位主播，他们将通过直播为广大用户分享书博会盛况、推介新书和好书。大会期间，还将邀请一些与会的名家大咖到直播间对谈，为大家推荐精品书籍，与书友近距离分享他们的阅读经历与思想精粹，让更多的人爱上阅读，提升全民阅读氛围。

### 2. 如何参与书博优选

本届书博会在5号馆东门设立了线下直播区，参展观众可以漫步直播区，在12个大小不一的直播区中感受主播们热情洋溢地向线上观众推荐性价比超高的图书品种。另外，“书博优选”区域每个直播间上的玻璃上都有贴纸，现场的观众均可通过贴纸上的信息，扫码进入达人直播间，购买自己喜欢的图书。通过线上线下联动，可以带动更多新书和好书到读者身边，丰富更多人的美好生活。

### 3. 各平台与书博优选联动

书博会期间，在京东、当当、淘宝和抖音四大平台首页搜索“第31届书博会”“济南书博会”等关键词即可直接进入书博优选专区浏览与购买心仪图书，开启新的参与体验。